

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1949. november 26. 2.2. óra 25 perc

Háromnapos Orvos Kongresszus kezdődött Hegyfalun

Sr/Gné/Ny Ni Hegyfalun - a z idén épült legmodernebb 250 ágyas OTI-tüdőszanatóriumban - a Népjóléti Minisztérium meghívására összegyűltek az Orvos Egészségügyi Szakszervezet szakcsoportjának tagjai, hogy megvitassák a tüdőbaj elleni küzdelem legfontosabb kérdéseit.

A felszabadulás előtt a legnagyobb népi betegség ellen egyetlen állami intézmény, a mátraházi tüdőszanatórium volt, de ennek külszobáit is az "uri osztály" tagjai foglalták le. Ertékelhető tehát, hogy a tüdőbaj halálozási statisztikáján Magyarország vezetőhelyet foglalt el Európában. 1895-től 1945-ig 1,200.000 ember

halt meg ebben a népbetegségben, Magyarországon.

A népollenes Horthy-rendszer alatt tízezer ember közül évente 32 halt meg tüdőbajban. Ha a társadalmi osztályok szerinti statisztikát nézzük meg, még elszorított képet kapunk: tízezer munkás közül 25-30 halt meg évente, a nincstelen napszemekenél ez az arányszám 60 volt, ezzel szemben az uralkodó osztály tagjai közül - tízezres szárat véve alapul - alig hat-hét haláloset fordult elő.

A felszabadulás óta 1945-től 1948-ig hazánkban a tüdővészhalmát statisztikája soha nem látott kedvező arányszámot mutat, 30 százalékkal csökkent, 10 ezer ember közül ma már csak 10 ember hal meg évente tüdőbajban.

Ez a nagy fejlődés népi devokációinknak köszönhető, amely a tüdővész elleni küzdelemben nagy eredményeket mutat fel, és szanatóriumok, kórházak építésével az évek során 25 százalékkal, 2.000-el emelte a felszabadulás óta.

A háromnapos értekezlet célja, a szakmai tapasztalatcsere, továbbá hogy megbeszéljék a sztreptocin kezelésnek problémáit a tüdőgyógyaszatan, a bakteriológia és a légúti-kezelés kérdéseit.

Az értekezleten részt vesz B.V. Petrovskij professzor, a III.sz. sebészeti klinika igazgató-főorvosa, Sebostényi Gyula, az I.sz. sebészeti klinika igazgatója, Havas András, az OKI igazgatója, Bóta László szakszervezeti kiküldött, valamint még számos tüdőszakorvos.

Az értekezlet első napján Sebők Loránd a gyulai állami tüdőbeteggyógyintézet vezető főorvosa foglalkozott, amikor a beteg rá akarja erőszakolni orvosára, hogy sztreptocinnal kezelje. Több hozzászólás után megállapították, hogy a sztreptocin "olyan fegyver, amelyet a tüdőbajnál általában csak egyszer lehet használni, de csak az orvos által meghatározott legalkalmasabb időpontban".

Az értekezletet vasárnap reggel folytatják, amikor felszólal Petrovskij professzor is. /MTI/

az azzal az esettel v. d. c.

K

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Bares Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-rovok sorozat.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. november 27. 6 óra -- perc

Külföldi újságírók meglátogatták a "Kecskeméti Baromfiértékesítő NV" üzenét

Szo/Gné/Ny Ks Szombaton délelőtt több külföldi újságíró megtekintette a "Kecskeméti Baromfiértékesítő NV" üzenét.

A kecskeméti "BARNEVÁL" a mostani szezon alatt naponta 7.000 pulykát, 7.000 libát és 3.000 egyéb baromfit - csirkét, kacsa, gyöngyös, stb. - vásárol fel az állami gazdaságoktól, termelőszövetkezeti csoportoktól és kisebb mennyiségben a magángazdálkodóktól. Az üzemben a felvásárolt baromfit levágják és feldolgozzák, minőségeket szerint gondosan kiválogatják, csomagolják és megfagyasztják. Az üzem naponta 17.000 darab baromfit dolgoz fel. Az elsőrendű áru egyrészt különböző országokba exportálják, míg a többit belföldön értékesítik. A pulyka-, liba-, kacsa-, és csirke-export népgazdaságunk/jelentős mennyiségű valutát biztosít.

A pulykát kivéve az egyéb baromfit feldolgozás előtt hizlalják. Szakemberek és állatorvosok felügyelete alatt a vállalat telepén egyszerre mintegy százezer darab szárnyasállatot hizlalnak. A hizlalásra naponta 70-80 mázsa takarmányt használnak fel. A vállalat pulykát csak hizott állapotban vásárol, mert azok zárt helyen nem hizlalhatók. A vállalat telepén állandóan mintegy 80 vagon baromfi fekszik feldolgozás alatt.

Az országban még több feldolgozó és értékesítő üzem van. Az ezekből kikerülő, szakszerűen feldolgozott kiváló minőségű baromfi tavoli országokban is keresett árucikk. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1949. november 27. 6 óra 15 perc

A Szerkesztőség figyelmébe!

N1/Ny Az alapkiadókban rendelkezésre bocsátjuk Losonczy Gúza Államtitkárnak a Békéscsaba Megyei Kulturhét megnyitására elhangzó beszédét. Keretet később adunk. A beszéd csak külön értesítésre adható ki.

x x x

& FT/Ny N1 A Békéscsaba Megyei Kulturhét a megye dolgozóinak óhajára és a Népművelési Minisztérium támogatásával jött létre. Amikor a Kulturhétet megnyitom, kívánom, hogy a héten lezajló kulturális események mind tartalom, mind színvonal tekintetében váltásuk legyen a városi élettel, amelyet a megye dolgozó népe, pártszervezeteink és tömegszervezeteink hozzá fűztek a nagy lélekszámmal vigye előre nemcsak a megyében, hanem az egész országban a kultúra iránti érdeklődést, a demokratikus, a szocialista műveltség megszerzésének és terjesztésének a végéig.

A Kulturhét gazdag programot nyújt a megye dolgozóinak. Kiváló fővárosi előadók, dalkarok, operai, színházi és táncgyűjtések mellett szerepelni fognak a kulturhét műsorának keretében a megye legkitűnőbb kultúrcsoportjai és kulturális munkásai is. A magyar dolgozók mellett aktívan részt vesznek a kulturhét eseményeiben a megye más nemzetiségű dolgozói: a barátság és testvéri együttműködés kifejezése egy szlovák és egy román könyvtár ünnepélyes átadása a mai napon Szarvason, illetőleg Gyulán.

Mindezek mellett a Békéscsaba Megyei Kulturhét megnyitására napjára esik az ország első falusi kulturotthonának felavatása itt, Békéscsaba és ezzel együtt az országos kulturotthon-mozgalom elindítása is. Az első falusi kulturotthon felavatása és a kulturotthon-mozgalom elindítása túlnő a helyi kereteken országos jelentőségű kulturális esemény.

Mi a kulturotthon célja és feladata?

A kulturotthonnak az a célja és feladata, hogy a helyi kultúrális életnek középpontja legyen és a pártszervezet irányítása alatt, a szakszervezetek és a tömegszervezetek aktív részvételével biztosítsa a dolgozók legszűkebb tömegeinek kulturált pihenését és tartalmas szórakozást. Az a célja, hogy sokoldalú kulturális munkával segítse a dolgozók politikai és kulturális színvonalát és segítse a dolgozók alkotóerejének kibontakozását a kultúra minden területén.

A kulturotthonnak élénk és pezsgő szellemi életet kell teremtenie a helységben. A kulturotthon fel kell szerelni könyvtárral, rádiókészülékkel, filmvetítésgéppel, el kell látni megfelelő módon újságokkal és folyóiratokkal. / folyt. köv. /

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1949. november 27. 6 óra 30 perc

/Losonczy Gúza beszéde 1. folyt/ & FT/Ny N1

A kulturotthonnak - mint a neve is kifejezi - valóban a demokratikus kultúra otthonává kell válni. Az újság, a folyóirat, a könyv, a rádió, a filmvetítő ne legyen "holt tőke", hanem a kultúra terjesztésének és megőrzésének élőben eszköze. A kulturotthon vezetőségének meg kell szerveznie a könyvtárra társazkodó olvasókört, a rádió fontos közvetítési csoportos hallgatását és megvitatását, fontos filmek megtekintését és megvitatását, az újságok - elsősorban a Szabad Nép és a Szabad Föld - rendszeres olvasását és fontos cikkeinek megbeszélését és tanulmányozását. Előadásokat kell szerveznie a termelési és technikai tapasztalatok kicserélésére, előadásokat a belpolitika és a nemzetközi politika, az irodalom, a művészet, a nevelésügy, a természettudományok fontos kérdéseiről. Nagy gondot kell fordítani a műkedvelői mozgalom terjesztésére és színvonalának emelésére: énekkarok, zenekarok, színjátszó-, tánc-, bábescsoportok szervezésére és támogatására. A kulturotthon vezetőségének úgy kell vezetnie és szerveznie a munkát, hogy a kulturotthon munkája a dolgozók mind az általános, mind a tömeges életének mindennapos részévé váljon.

Első falusi kulturotthonunkat avatjuk: nem lehetnek még tehát gazdag tapasztalataink. Nincsenek még saját tapasztalataink, de ezen a téren is - mint minden területen - bőven meríthetünk a nagy Szovjetunió kulturklubjainak a tapasztalataiból. A Szovjetunió az Októberi Forradalom óta eltelt több mint három évtized alatt az üzemi és falusi klubok hallatlanul széles hálózatát építette ki s ezek a klubok a dolgozók legszűkebb tömegei számára a szocialista kultúra iskolái. A Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja, Minisztertanácsa, a Szakszervezetek Központi Bizottsága nagy figyelmet szentel a kulturotthonok ügyének s kötelességévé teszi minden illetékes szervnek, hogy segítse és támogassa a kulturotthonok munkáját. Ha azokra a pártatlan eredményekre gondolunk, amelyeket a Szovjetunió előrt népi politikai és erkölcsi egységének kikovácsolásában, kulturális színvonalának emelésében a szovjet kultúra megteremtésében és felvirágoztatásában, akkor gondolkodnunk kell arra is, hogy ezeknek a pártatlan eredményeknek az elérésében milyen fontos szerepet játszottak és játszanak a kulturotthonok.

A Népművelési Minisztérium mindent meg kíván tenni, hogy a mi kulturotthon-mozgalomunk megkapja és felhasználhassa a szovjet tapasztalatokat.

A Szovjetunió kulturális munkájának tapasztalatai közül számunkra egyik legfontosabb tapasztalat az, hogy a kulturotthon működésének a legszorosabb kapcsolatban kell lennie a szocialista építés legfontosabb feladataival. Saját kulturális munkánk ösztönözésére tapasztalataiból is tudjuk, hogy az ellenséges befolyás az üzemi és falusi kulturális munkán igen gyakran a politikai tartalom iránti közömbösség, / folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1949. november 27. 6 óra 45 perc

/Losonczy Géza beszéde 2. folyt./ & FT/Ny Ni

az ideológiai követelmények iránti lenézés és fitymalódás formájában jelentkező. Ez rendszerint párosult bizonyos nagyköpi feoségssel a "művészet énekléséről" és öntetszolgó formalizmussal. Hadmondjuk meg most rögtön, hogy ilyen irányzatok ellen a legelőszobben harcolni fogunk s a burzsoa befolyást a kulturmunka területéről ugyanugy ki fogjuk szorítani, mint ahogy kiszorítjuk a politikai és a gazdasági élet területéről is. / az első falusi kulturotthon felavatásakor

Mi nem akarunk kulturmunkát és nem akarunk kulturotthonokat akarunk. Olyan kulturmunkát és olyan kulturotthonokat akarunk, amely támogatja és elősegíti a Magyar Dolgozók Pártja és a Magyar Népköztársaság kormányának nagy céljait. Olyan kulturotthonokat akarunk, amelyek sokoldalú és színvonalas kulturális nevelést végeznek az öt éves terv érdekében, amelyek a jogos büszkeség érzését oltják a dolgozóknak szocialista fejlődésünk eddigi eredményeivel kapcsolatban és további nagy alkotásokra serkentik őket, amelyek felkésztik és terjesztik az új hazafiság érzését, megnagyrazzák és tudatosítják a nagy Szovjetunió vezető szerepét a békéért és a demokráciáért folyó harcban s világossá teszik a nemzetközi békétábor főlőnyét az imperializmussal és a háborus uszítókkal szemben. Nem fogjuk hagyni, hogy a néptől, a nép életétől és harcától való elszakadás botorsága, amely keresztül-kasul rothasztja már évtizedek óta a nyugati kapitalista országok kulturáját, kiközösítse és tönkretesze a mi most kibontakozó kulturmunkát.

Nem az élettől idegen, elvont és akadémikus ismeretekre van a mi dolgozó népünknek szüksége, hanem olyan tudásra, amely segít az előtte álló feladatok megoldásában, életét szebbé, tartalmasabbá és gazdagabbá teszi. Az ilyen irányelveken nyugvó kulturmunka iránt, ha tervszerűen és gondosan folytatjuk, széleskörű érdeklődés és fogékonyság mutatkozik majd a dolgozók legszélesebb tömegei részéről.

A kulturotthon-mozgalom sikerének minden feltétele megvan nálunk. Megvan mindenképp a munkásosztály és a dolgozó parasztság hatalmas kulturális óhsége és igénye. Ez a kulturális igény ezer formában nyilatkozik meg napról-napra. Ha gondoskodunk arról, hogy ez a kulturális óhség megfelelő szervezeti keretben ki-elégíthető, akkor az eredmények nem maradhatnak el. Röviden szólva: ha is igazaknak bizonyulnak a nagy Leninnek a Szovjetunió fennállásának első éveiben mondott szavai: "Ez a felmelegedés most roppant gyorsasággal halad, amit a burzsoa rutin elvakította emberek nem képesek meglátni, sem megérteni azt, milyen hatalmasan iparkodnak a világosság felé az "alsóbb néposztályok" és milyen kezdeményező erőből tesznek tanubizonyítást a szovjet szervezés kereteiben." /folyt. köv /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949. november 27. 7 óra perc

/Losonczy Géza beszéde 3. folyt./ & FT/Ny Ni

Kulturotthon a magyar munkásosztály, dolgozó parasztság és haladó értelmiség túlyleges szükséglete, ezért meggyőződésünk, hogy kulturotthonok létesítése és szervezése valóban mozgalomra fog nőni. Ma avatjuk az első falusi kulturotthont - az elkövetkezendő esztendőben azonban minden bizonnyal százával létesülnek kulturotthonok üzemekben és falvakban.

A magyar falu ma gyökeresen más, mint volt a fel-szabadulás előtt; képe azonban méginkább meg fog változni a szocialista fejlődés során. A nyomorba, sárba, sötétségbe, tudatlanságba és tabo-nába került régi falu átadja helyét az új, modern, öntudatos, jólétben élő, kulturált és vidám szocialista falunak. Az új magyar falu arcu-latához szervezen hozzá fog tartozni a kulturotthon - a dolgozók kul-turális felmelegedésének és öntevőkénységének ez a fontos eszköze. Ma a kulturotthon még inkább lehetőség, mint valóság. Holnap azonban való-sággá lesz ha helyes elvek szerint szervezzük s a dolgozó nép támoga-tására építjük. A kulturotthonok - szocialista fejlődésünk friss hajtásai - élő jelképei lesznek a kultúra és a nép egybeforrásának; annak a folyamatnak, amely megindult már hazánkban s amely a magyar kultúra soha nem látott felvirágzásához vezet. Tudósaink, íróink, művészeink bizonyára meg fogják látni a kulturotthon-mozgalomban rejlt nagy lehetőségeket s biztosítani fogják számukra azt a támogatást, amelyet tőlünk népünk és Pártunk e tekintetben joggal vár.

Az első kulturotthon megteremtése újabb sikere népi demokráciánknak s népünket vezető nagy Pártunknak. Fontos lépés előre azon az uton, hogy a kulturát a kiváltságos kevesek monopóliumától a széles népmilliók tulajdonává tegyék. Ezen az uton vezet bennünket a mi szeretett Rákosi elvtársunk s ezen az uton követjük őt mindannyian a meggyőzetten és az egész országban - mi, magyar szlovák és román nem-zetiségű dolgozók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. november 27. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Mk/Mk A Meteorológiai Intézet jelenti november 27.-én délben:

A Szovjetunióban tovább erősödik a hideg. Az Ural északi vidékén tegnap helyenként a hőmérséklet nem emelkedett mínusz 36, mínusz 38 fok fölé és ma reggelre pedig mínusz 40 fok alá süllyedt. Nyugat, Közép és Dél-Európában ezzel szemben változatlanul tart az enyhe, csapdésos idő. Hazánkban szombaton is 10 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, sőt Zalaegerszegen, Pápán, Turkovén, Békéscsabán és Debrecenben 15, Kaposvárott 16 fokot mértek. A nyugati és északi megyékben több felő hullott ki sabb eső.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7.3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 7.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 13 fok. A tengersizintre átszámított légnyomás 750 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt déli, délnyugati szél. Változó felhőzet, több felő eső. Reggel helyenként köd. Az enyhe idő tovább tart. /MTI/

4

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949 november 27. 13 óra 30 perc

"Az MDP hatalmas építőmunkájának eredményességét mutatja a nagyarányú ujjáépítés" - Felavatták a csengeri Szamos-hidat

Ta/Hm/Gné KÖM Bn Csenger és még vagy tíz község lakossága gyűlt össze vasárnap délben a Szamos-partján, hogy megünnepelje a felavatott, ujjáépített hidat felavatását.

Kenderesi Károly alispán megnyitó beszéde után Rácz András vasszerkezeti szerelő, hidmunkás, átadta a hidat a közlekedésügyi miniszter képviselőjének, Prieszöl József csoportfőnöknek.

- Ez az ujjáépített hidat is a Magyar Dolgozók Pártja és népi demokráciánk győzelmét jelenti - mondotta Rácz András. Ezután Németh Kálmán főmérnök, a hidépítés vezetője ismertette a hidépítés történetét.

- Ezévbén ebben a megyében tizenegy hid épült, 460 méter hosszúságban - mondotta. A MDP hatalmas építőmunkájának eredményességét mutatja ez a nagyarányú ujjáépítés. Példa nélkül áll az, hogy két olyan nagy hidat, mint a vásárosnaményi Tisza- és Kraszina-hid megépítése után még egy harmadik nagy hidat is, a csengeri Szamos-hidat ugyanabban az évben adhatjuk át a forgalomnak. A fasiszták által felrobbantott hidroncsok, a jégzajlást okozták, így állandó téli árvízveszély fenyegette a lakosságot. A hidroncsok eltávolítása után láttunk hozzá a hároméves terv keretében a 104 méter hosszú hidat felépítéséhez, amely a kitűzött határidőre elkészült.

Csak 4 százalék új vasanyagot használtak fel a vasszerkezeteknél

A vasszerkezet anyagát - folytatta a főmérnök - a tokaí hidroncsok ujjánengerlésével nyertük és az előirányzott 50 százalék új vasanyag helyett csak 4 százalék új vasanyagot használtunk fel. A hidépítésnél a faállványzat megtakarításával és a régi vasanyag felhasználásával negyédmillió forint értékű megtakarítást értünk el. A hidat 144 ezer munkórával építettük fel.

Darabos Mihály MDP megyetitkár beszéde után Prieszöl József, a közlekedésügyi miniszter / képviselőként emelkedett szólásra.

- Alig egy hét választás el bennünket Budapest történelmi hidjának, a Lánchidnak avatásáról - mondotta - és már is újabb, igen jelentős hidat adhatunk át a forgalomnak. A Szovjetunió és annak bölcs vezére, a nagy Sztálin közvetlen és gyors segítségével, hogy iparunkat ujjáépítve, ilyen hatalmas lendülettel láthattunk neki hidjaink, utjaink, vasutaink ujjáépítésének.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 november 27. 13 óra 35 perc

/Az MDP hatalmas... l. folyt/ Ta/Hm/Gné KÖM Bn

Ezt a segítséget érezzük ma is, amikor nyugodtan és békességben építjük, mert mögöttünk áll a hatalmas Szovjetunió és a dolgozó népek nagy vezére, Sztálin generalisszimusz. /A hatalmas tömeg szűnni nem akaró lelkesedéssel ünnepelte a felszabadító Szovjetunió t, a nagy Sztálint. Percenkig zúgott a Sztálin-Rákosi kiáltás./

- Ennek a hidnak a megépítésével a Szamoson túl fekvő hét község könnyen megközelítheti a vasutállomást, húsz község pedig a járási székhellyel nyert könnyebb összeköttetést. Megszűnik a kompon való közlekedés. A járművek teherátvitelét is jobban ki lehet használni. Így olcsóbb lesz az áruk fuvar költsége, ami ismét az életszínvonal emelkedését eredményezi. Ebből is látható, hogy ha egy aránylag kis hidnak a megépítése ilyen mértékben hozzájárul az élet megkönnyítéséhez, milyen nagymértékben járulnak majd hozzá az öt éves terv hatalmas alkotásai - fejezte be beszédét Prieszol József.

Nagy Bálint mintagazda, a dolgozó parasztság nevében köszönetet mondott a hid építéséért, majd Prieszol József az egybegyűlt közönség lelkes tapsai közben átvágta a hidpillérek között kifeszített nemzetiszínű szalagot és a hidat átadta a forgalomnak.

Végül Prieszol József átvajuttotta Bobrits Lajos miniszter elismerő levelét a hidépítés tíznegy legjobb munkás- és értelmiségi dolgozójának. /MTI/

+

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. november 27. 13 óra 40 perc

Vizállásjelentés

2. Mk/Mk Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti november 27.-én:

A Duna végig apad. Oroszvárig igen alacsony, lojjobb alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 7.5, Budapestnél 8.5, Mohácsnál 8 Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Pozony 229 cm 18 %, Oroszvár 202 cm 20 %, Dunaremete 273 cm 8 %, Gönyű 164 cm 7 %, Komárom 188 cm 22 %, Esztergom 177 cm 23 %, Budapest 227 cm 23 %, Dunapentelo 196 cm 23 %, Dunaföldvár 145 cm 23 %, Paks 207 cm 22 %, Baja 282 cm 23 %, Mohács 317 cm 25 %, Gombos 206 cm 26 %, Ujvidék 190 cm 31 %, Zimony 203 cm 39 %.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 27 cm 15 %, Győrnél 208 cm 23 %, A Dráva Barcsnál 188 cm 39 %, Drávaszabolcsnál 185 cm 36 %.

A Tisza Tiszabecsnél árad, máshol apad. Tokajig igen alacsony, lojjobb alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 7.5, Tokajnál 9, Szolnok 9, Szegednél 8 Celsius fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minusz 28 cm 15 %, Vásárosnamény minusz 63 cm 13 %, Tokaj 12 cm 19 %, Tiszafüred 24 cm 23 %, Szolnok 56 cm 27 %, Csongrád 12 cm 29 %, Szeged 76 cm 28 %, Tittel 192 cm 35 %.

A Szamos Csengernél minusz 44 cm 9 %, A Bodrog Sárospataknál 121 cm 19 %, A Sajó Bánrévénél 110 cm 30 %, A Hornád Hidasnómetinél 38 cm 17 %, A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 131 cm 3 %. A Körösök Körösszakánál minusz 45 cm 9 %, Bolányosnál minusz 24 cm 12 %, Bókésnél minusz 29 cm 11 %, Gyománál minusz 10 cm 13 %.

A Maros Makónál 17 cm 13 %.

A Balaton Siófoknál 38 cm 18 %. Víz hőre: 9 fok.

A Velencei tó Agárdnál 81 cm

Várható vízállás holnap Budapestnél 220 cm.

/MTI/

+

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. november 27. 14 óra 15 perc

A Békési Kulturhét keretében Losonczy Géza államtitkár felavatta az első falusi kulturotthonot

D & J/J/Mk Bn B é k é s , november 27.

Vasárnap délelőtt Bekés-községben rendezett nagyszabású kulturális ünnepséggel vette kezdetét a Békési Kulturhét.

A Békési Kulturhét - akárcsak az utána sorra következő kulturhetek az ország különböző részeiben - nem korlátozódik csupán a megye városaira, a legszűlesebb rétegekhez, a legkisebb faluba is leviszik a kultura lángját, a haladó kultura legjobb, legnemesebb alkotásaival ismertetik meg a dolgozó néptömegeket. Ez a cél jut kifejezésre abban is, hogy a Békési Kulturhét központi megnyitó ünnepsége nem a megye székhelyén, hanem Békés-községben volt, ahol Losonczy Géza népművelési államtitkár ünnepélyes keretek között adta a község dolgozóinak kulturotthonot.

A kulturotthonot, a község főterén emelkedő, hatalmas emelotes épületet nemzetiszínű zászlókkal és vörös drapériával díszítették. "Kulturával építjük a szocializmust" - hirdeti homlokzatán a felirat. A főteret délelőtt ellépi a falu dolgozó népe, SZIT- és EPOSZ-fiatalok, dolgozó parasztek, asszonyok, és lányok egyaránt boldog örömmel, büszkeséggel szemlélnek a hatalmas épületet, ahová a multban a dolgozó parasztek nem tohottak be a lábát. Ez az épület most már visszavonhatatlanul az övék - a dolgozó népe.

A kulturház dísztermét zsufolásig megtölti az ünnepelő közönség. Boncsik Ferenc, az MDP helyi szervezetének titkára nyitotta meg az ünnepséget. A mai ünnepség fényesen bizonyítja - mondotta - hogy a kultura - ma már nem az urak kiváltsága - hanem a dolgozó népe.

Ezután Losonczy Géza népművelési államtitkár tartotta meg ünnepi beszédét. /Beszédét korábbi kiadás inkban már közöltük./

Losonczy Géza államtitkár hatalmas tapssal fogadott beszéde után az ünnepség résztvevői egyhangu lelkesedéssel elhatározták, hogy táviratban üdvözlik a magyar dolgozók szeretett vezérét, Rákosi Mátyást.

"Hálattal szívvel köszönjük Rákosi elvtársnak kulturotthonunkat - szel a távirat. - Igérjük, mindent megtesztünk dolgozó népünk kulturális felemelőse, a szocialista kultura oltás-játítása és továbbfejlesztése érdekében. Fogadjuk, hogy lelkesedéssel megvünk előre azon az uton, amelyen pártunk és szeretett Rákosi elvtársunk vezet bennünket". /folyt.köv.

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. november 27. 14 óra 25 perc

/A Békési Kulturhét keretében...1.folyt./ D & J/J/Mk Bn

A távirat szövegének felolvasása után percekig zug a taps, kitörő lelkesedéssel ünneplik a dolgozók szeretett vezérüket, Rákosi Mátyást, majd egy kollégista díszes emléklapot adott át Losonczy Géza államtitkárnak, amelyet a békéstarhosi kollégisták küldenek Róvai József népművelési miniszternek a kulturház felavattása alkalmából.

"Igérjük - szel az emléklap szövege - hogy résztveztünk abban a munkában, amely népünk kulturális felemelőését és a szocializmus építésének ügyét szolgálja".

Ezután a békéstarhosi zeneiskola énekkara népdalokat adott elő, majd a SZIT kulturesoport népi táncokat mutatott be.

xxx

A kulturotthonban mintaszerően összeválogatott több, mint ezerkötetes könyvtár is van, amelyben ott serakoznak a marxizmus-leninizmus elméletének iránytmutató művei: Marx,

Engels, Lenin, Sztálin, Rákosi Mátyás, Róvai József művei. Melléjük a magyar és a világirodalom remekművei: Berzsonyi Dániel, Arany János, Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Móricz Zsigmond, József Attila, Illés Béla, Nagy István, valamint Puskin, Gogol, Turgonyev, Tolsztoj, Ehrenburg, Fagyefov munkái, Balzac, Dickens, Noxó, Aragon, Steinbeck legjobb írásai.

A könyvtár mellett kényelmesen berendezett tágas olvasóterem várja a látogatókat. Ezenkívül világvevőrádió, hangos keskenyfilmvetítógép és diapositiv vetítógép áll a kulturházban a dolgozók rendelkezésére. A kulturházban a község dolgozói számára megfelelő helyiség van gyors- és gépirási, valamint nyelvtanfolyamok rendezésére.

Békés községben délután folytatódott az ünnepség. A kulturotthonból moteres staféta indult a megye nagyobb községeibe. Este pedig díszelőadás keretében mutatták be "Az esku" című filmet. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. november 27. 14 óra 30 perc

Ujjászületik a Tudományos Akadémia, amely minden erejét a szocializmus építésének szolgálatába állítja.

Ni/Mk/Mk : NM Bn A Magyar Tudományos Akadémia a múltban az "előkelő", "a politikától elvonatkoztatott tudomány" művelését tartotta hivatásának. A magyar népi demokrácia hatalmas eredményei a tudósok számára is megvilágították az egyetlen helyes utat: a tudománynak is követnie kell a társadalmi fejlődést. Az Akadémia tagjai is belátták, hogy alapszabályaik, szervezetük egy feudalkapitalista világ terheit hordozza magában és hogy megújulás csak akkor lehetséges, ha az egész szervezetet a társadalmi fejlődés és a kor igényeinek megfelelően átépítik. Több haladó akadémikusunk már a nagy nyilvánosság előtt is hangot adott az átszervezés szükségességének.

Az Akadémia október 30.-i összes ülésén megváltoztatta alapszabályait és új alapszabályokat fogadott el. Az alapszabálymódosítást több akadémiai bizottság az Akadémia elnökének, Kodály Zoltánnak elnöklété alatt számos ülésen készítette elő.

Az új alapszabályokat a Népköztársaság Elnöki Tanácsa jóváhagyta. Ezek alapján a riási szótöbbséggel néhány új tagot is megválasztottak már, közöttük a haladó tudomány olyan képviselőit, mint Rudas László, Andics Erzsébet, az orvosprofesszorok közül Hetényi Géza, Kollner Béla, Gegosi-Kiss Pál, a mérnökök közül Hevesi Gyula, a Találmányi Hivatal főtitkára, Biró Zoltán a WPI vezérigazgatója, a természettudósok közül Szádeczky Kardoss-Elemér geológus, Rényi Alfréd és Ródei László matematikusok, Somoss András agronómus.

Az új alapszabályok az Akadémia elé hatalmas célokat tűznek.

A Magyar Tudományos Akadémia a Magyar Népköztársaság legfelsőbb tudományos intézménye, amely a legkiválóbb tudósokat foglalja magában - állapítja meg az új alapszabály. Célja, hogy az elméleti és alkalmazott tudományok fejlesztésével, művelésük megszervezésével és általában a tudomány minden eszközével hozzájáruljon a szocialista társadalmat építő népek fejlődéséhez, különösen a Magyar Népköztársaság művelődési és népgazdasági feladatainak megvalósításához.

Kimondja az új alapszabály, hogy az Akadémia tanulmányozza az ország termelőerőit, az emberiség tudományos eredményeit és tudományos tervet készít; H /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. november 27. 14 óra 35 perc

/Ujjászületik a Tudományos Akadémia...1.folyt./ Ni/Mk/Mk NM Bn

gondoskodik a tudományos munkák elvégzéséhez szükséges munkások és egyéb eszközök tervszerű biztosításáról.

Az Akadémia támogatja az egyéni tudományos kutatást, a tudományos ismeretek terjesztésével tervszerűen közreműködik a dolgozó nép műveltségi színvonalának emelésében.

Az Akadémia osztályainak társadalmi szervek is tehetnek javaslatot tagjelölésre;

Lényeges változás az is, hogy az újjászervezett Akadémia az eddigi négy osztály helyett hat osztályban folytatja működését: nyelv- és irodalomtudományok, társadalmi-történeti tudományok, matematikai és természettudományok, biológiai és agrártudományok, orvosi tudományok és műszaki tudományok osztályokban.

Az újjáalakult Akadémia magáénak vállalja történelmi múltjának igazi értékeit, amit külsőleg is kifejezésre juttatott azzal, hogy a megújult Akadémia igyekszik megtartani tagjai sorában mindenkit, aki eddig tagja volt az Akadémiának. Akik az Akadémia munkájában kevésbé vettek részt, vagy a tudományszervezés rendkívül bonyolult feladatai helyett kizárólag saját tudományuk szakmai művelését választják, azok tanácskozó tagként továbbra is folytathatják akadémiai működésüket.

Az Akadémia újjászervezése döntő lépést jelent előre népi demokráciánk kulturális életében. Ezt az átszervezést betetőzi a november 29.-i közgyűlés, amelyen megválasztják az új elnökséget, továbbá a november 30.-i osztályülések, amelyeken az osztályelnököket választják meg.

Az alapszabálymódosítással és a választással valóban újjászületett Tudományos Akadémiánk, amely minden erejét a szocializmus építésének, az öt éves tervnek a szolgálatába állítja s a tudomány és a gyakorlat egységét ugyanúgy igyekszik megteremtetni, ahogyan azt nagy példaképünk, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája megmutatta. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás 1949 november 27. 17 óra 40 perc

Helyreigazítás

Bn/Gné Bn Mai B. 12. kiadásunk "Ujjászületik a Tudományos Akadémia..." című híre harmadik bekezdésének hatodik sorában a WM vezérigazgatója Biró Ferenc. /MTI/

A "Békési Kulturhét" ünnepei

& D & Mk/Mk/Gné Bn Békés, november 27.

Gyulán a Városháza tanácstermében nyitották meg ünnepélyes keretek között a Kulturhétet. A magyar és román köztársasági induló után Pomucz Péter, a Magyarországi Román Kulturszövetség főtitkára mondott beszédet.

Pomucz Péter a Magyarországon élő románok nevében köszönetet mondott a magyar kormánynek a román nyelvű könyvtárért. - Ez a sok román nyelvű könyv - mondotta - erős és leghatékonyabb fegyver lesz közöttünk a szocialista kultúra fejlesztésében. A Magyar Népköztársaság Kormányának lenini-sztálini nemzetiségi politika irányelveinek megfelelően a hazai románságot felfegyverzi a szocializmus építésének egyik legerősebb fegyverével: a kultúra fegyverével. A Magyar Népköztársaság Kormányának gondoskodik arról, hogy az ország minden nemzetisége egyenlően élvezhesse állampolgár-jogait az élet minden területén, így a kultúra területén is és gondoskodik arról, hogy ezeket a jogokat a gyakorlatban is biztosítsa valamennyi nemzetiség számára. Ez a román könyvtár új lehetőségeket nyit meg a hazai románság nemzetiségi kulturájának fejlesztésében. Mi, a magyarországi román dolgozók, ez alkalomból is köszönetet mondunk Rákosi elvtársnak, a román nemzetiség igaz barátjának - fejezte be beszédét.

Pomucz Péter nagy tapsal fogadott beszéde után Csillag Miklós, a népművelési minisztérium osztályvezetője mondott beszédet. Rámutatott, hogy a dolgozó tömegek körében egyre hatalmasabb mértékben bontakozik ki a kultúra, az irodalom, a művészet iránti érdeklődés. - Ezt bizonyítja a budapesti Szovjet Postóművészeti Kiállítás hatalmas látogatottsága. Ezt bizonyítja a megjelenő könyvek állandó növekvő száma. Eppen ezért fontos, hogy könyvtárainkra fokozott gondot fordítsunk, - folytatta - könyvtárainkat fokozott mértékben kell fejleszteni, de ugyanakkor alaposan felül is kell vizsgálnunk azokat abból a szempontból, hogy azok ne a burzsoa gondolkodásmód, a maradiság terjesztését szolgálják, /folyt.köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás. 1949 november 27. 17 óra 50 perc

/A "Békési Kulturhét"....1.folyt/ & D & Mk/Mk/Gné Bn

hanem a dolgozók tudását fejlesszék és segítsék szocializmust építő munkájukat.

- E könyvtár átadásával a köztünk élő román dolgozók művelődését kívánjuk szolgálni alkotmányunk 49. szakaszának megfelelően, amely szerint a Magyar Népköztársaság a területén élő minden nemzetiség számára biztosítja kulturája ápolásának lehetőségét. Az elmult rendszer urai arra törekedtek, hogy a kizsákmányolt, különböző anyanyelvű dolgozókat szétválasszák egymással. A mi Pártunk azonban a Szovjetunió példáján és a nagy Sztálin tanítása nyomán vezetett országunk építését. Ennek a sztálini nemzetiségi politikának tanításait követjük most is, amikor a román nemzetiségi dolgozók számára is biztosítani kívánjuk a formájában nemzeti, tartalmában szocialista kultúra útján való haladását.

Csillag Miklós ezután átnyújtotta a népművelési minisztérium ajándékát Békés-megye román dolgozóinak: egy több száz kötetes román nyelvű könyvtárat, amely a legkiválóbb magyar és román írók és költők műveit tartalmazza.

Papp Sándor főispán köszönetet mondott ezután a Pártnak és a népművelési kormánzatnak a Kulturhét megrendezéséért.

Majd a magyar és román kollégium önközlő karai magyar és román mozgalmi és népdalokat énekeltek.

Békés városában a Múzeum nagytermében hatalmas tömeg gyűlt össze vasárnap délelőtt a közművészeti kiállítás megnyitására.

Köletti Ferenc, a MDP megyei titkára ünnepi beszédében a következőket mondta:

- Néhány nap óta mindent elsőprős lelkesedés nyilvánul meg az országban Sztálin elvtárs, az erőerőség nagy vezető, az éteri civilizáció megteremtője születésnapjára való felkészülés során. A felszabadulás után Magyarországon a Szovjetunió segítségével indult meg az élet és most szovjet példa nyomán születnek olyan csodálatos eredmények, mint Pozsonyi Zoltáné, Muszka Imréné és a sztálinista módszerekkel dolgozó többi munkások. A kultúra területén is a leghaladottabb országtól, a Szovjetuniótól kell példát vennünk és akkor ezen a téren is csodálatos eredményeket érünk el.

/folyt.köv./
/szovjet írók és költők, valamint a haladó szellemü

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás. 1949 november 27. 17 óra 50 perc

/A "Békési Kulturhét".....2.folyt/ & D & Mk/Mk/Gnó Bn

Ezután a szlovák kollégium és a pedagógus önkéntes adott elő mozgalmi dalokat magyar és szlovák nyelven, majd a közönség megtekintette a tárlatot, amely a XIX. és XX. század nagy magyar festőinek eredeti alkotásait mutatja be Békésben dolgozóinak.

Szeghalmon a Szabadságharcos Színházban nyitották meg vasárnap délelőtt Unnepélyes keretek között a "Bolshevik Párt története" című fényképkimutatót. Notári Sándor, az MDP Hegyi Bizottságának tagja mondott megnyitói beszédet, majd Romvári János főhadnagy ismertette Beck szovjet író "A volokalamszki országot" című művét. Este a Lenin-filmét mutatták be a közönség dolgozói számára.

A közönség dolgozói nagy érdeklődéssel tekintették meg a fényképkimutatót és hallgatták meg Romvári főhadnagy könyvtárteremtését. A könyvtárteremtés után néhány óra leforgása alatt máris 160 példányt vásároltak meg "A volokalamszki országot" című könyvből. /folyt. köv./

Nagy sikerek a tudományterén - A hegyfalui Orvoskongresszus második napja

Sr & Mk/Mk/Gnó Bn A tudószakorvosok hegyfalui kongresszusának második napján a tüdőbajjal kapcsolatos műtéti eljárásokat vitatták meg. Az előterjesztett műtéti eljárások közül az a legalkalmasabbnak és követésre méltónak találták a progresszív plasztikai műtétet, mint aranyat a gyakorlatban számos gyógyult eset igazolta. *L. egyik*

Ezzel az eljárással sikerült a plasztikai műtétek veszélyét oly mértékben lecsökkenteni, hogy ma annak a súlyos műtétnak a halálos arány száma 1-2 százalék, a múlt 10-15 százalékkal szemben.

Az érdeklődést megvitatta a hazánkban újabban sürűn alkalmazott, sebészileg készített légmell-eljárást, amely eddig elhanyagolt műtétfajta volt.

Domokos Károly, a mátraházi szanatórium főorvosa számolt be érdekes plasztikai műtétről. Sok esetben alkalmazta a tüdőbajnál a hónalj-plasztikai műtétet - nem szembetűnő a testen az operálás helye - és a gyógyulási idő rövidebb lesz annak a műtétnak az alkalmazásával. *TL*

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás. 1949 november 27. 20 óra 20 perc

/Nagy sikerek a tudományterén...folyt/ Sr & Mk/Mk/Gnó Bn

Kassai Rezső professzor a tüdőbajjal kapcsolatos hörgőtűrés fontosságáról beszélt és elmondta, - annak, hogy a hörgőtűrés bronhoszkópiai vizsgálatnak vetik alá, olyan nagy a jelentősége a tüdőgyógyászatban, mint a múltban a röntgenfelvételt bevezetésének volt. Bejelentette, hogy új bronhológiai állomást létesítenek. /folyt. köv./ *amilyén*

A "Békési Kulturhét"....3.folyt./ Tud & ki/m/Mk Bn

Szarvason

a kulturhét megnyitói Unnepeinek keretében adták át azt a 410 kötetből álló szlovák nyelvű könyvtárat, amelyet a csehszlovák dolgozó nép ajándékozott a szarvasi szlovák nemzetiségű dolgozóknak. A könyvek átadásakor Tamer József, a népművelési minisztérium főosztály vezetője mondott beszédet.

- Népköztársaságunk alkotmánya - mondotta - biztosítja minden dolgozóknak, minden nemzetiségnek a jogot a művelődéshez, a kultúrához, de nemcsak a jogot adja meg, hanem megteremt az előfeltételeket is annak eléréséhez. Mi, a szocializmus útján járunk, a szocializmust akarjuk felépíteni. Ehhez az építéshez azonban művelődnünk, kulturálódniunk kell. A szocialista kultúrát szolgálja ez a 410 kötetből álló könyvtár is, amit most átadunk a szarvasi szlovák nemzetiségű dolgozóknak. Olvassék ezeket a könyveket, művelődjenek saját anyanyelvükön és váljanak harcra munkáival a szocializmus építésének.

A könyvtárat Hírka János a Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetségének országos elnöke adta át. A kultúra a népe - mondotta a többi között. - A múlt étkos rendszere nem engedte meg, hogy Magyarországon a nemzetiségek saját anyanyelvükön művelődhessenek, kulturálódhassanak. A Magyar Népköztársaság alkotmánya azonban ezt biztosítja. A szlovák dolgozók ma saját anyanyelvükön művelődhetnek. Ezt szolgálja ez a könyvtár is, amelyet a csehszlovák népköztársaság dolgozói küldtek a magyarországi szlovák nemzetiségű dolgozóknak. Szeretettel adom át a szarvasi szlovák nemzetiségű dolgozóknak ezeket a könyveket. Tanuljanak és ezzel is járuljanak hozzá a szocializmus építéséhez. /folyt. köv./ *TL*

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. november 27. 22 óra 15 perc

/A "Békési Kulturhét"4. folyt./ Tud & ki/m/Mk Bn

A 410 kötetes szlováknyelvű könyvtár a Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetségének helyi csoportja nevében Bobvos György vette át, megköszönve a csehszlovák dolgozóknak a könyvtárát.

A könyvek között ott vannak Marx, Engels, Lenin és Sztalin munkái, valamint a legjobb csehszlovák haladó írók művei.

Gyulán

a Kulturhét megnyitó ünnepségei után este a Petőfi moziban kulturműsort rendeztek, amelyen a magyar és román kel-légiumok énekkarai mozgalmi dalokat adtak elő, majd Hotea János és Gyarmati János József Attila verset szavaltak magyarul, illetve román fordításban. Műsor után bemutatták a "Bukapest élete" és a "Május 1." című dokumentumfilmeket. /MTI/

/Nagy sikerek a tudóműtétek2. folyt./ Sr & Mk/Mk Bn

A tudószakorvosi kongresszuson ^{mondotta} felszólalt Petrovicskij professzor, a 3.-as számú sebészeti klinika igazgató-főorvosa. Rendkívül fontos a tüdőbaj gyógyítása a szocializmus szempontjából és ezért fokozott figyelművel kell vele foglalkozni a szocializmust építő államokban. Természetesen nem nélkülözhetjük azokat az eredményeket sem, amelyeket a kapitalista államokban eddig elérték. Kétségtelenül dolgoztak ott is ilyen irányban és sok szép eredményt el is értek. Kellő kritikával kell azonban ezeket nézni, mert ott a tudósok egymás között versengenek és egyénileg bírálják el a dolgokat. Fontos tehát ilyen szomszögből is nézni az ottani eredményeket, mielőtt új eljárásokat dolgoznánk ki. Nagyon gyakran a rosszal dolgoznak, újságban, vagy rádióban hirdetik azt és azt a gyógyeljárást, vagy gyógyszert, amelyeknek azonban nem lehet megállapítani a valódi értékét.

A Szovjetunió ban a mellkasi sebészetnek igen nagy jelentőséget tulajdonítanak - folytatta a professzor - amit az is bizonyít, hogy egymást követően 1947-ben és az év nyarán két kongresszus zajlott le, amely a mellkasi sebészet kérdéseivel foglalkozott. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. november 27. 22 óra 20 perc

/Nagy sikerek a tudóműtétek ...3. folyt./ Sr & Mk/Mk Bn

Igen nagy jelentőséget tulajdonítanak annak, hogy a felvetődött kérdéseket teljességükben minden oldalról megvilágítva fejtsék meg és ezért egyformán foglalkoznak vele a kórbonekok, a belgyógyászok, a sebészek és a pathológusok. Ebben a kérdésben igen nagy szerepet játszik a segmentanatómia kérdése és meg kell mondani, hogy éppen a segmentanatómia terén a közke menyezés a Szovjetunió oldalán van.

- Erről a kérdéstről itt két előadást hallottam ifj. Kovács és Kassai tanároktól. Mindkettő munkája igen érdekes és nagy figyelmet érdemel, a további feldolgozásról sokat lehet várni. De ajánlatos, hogy munkájuk folyamán megismerkedjenek az orosz és szovjet szerzők idovágó és alapvető értekezéseivel.

A továbbiakban folytatta:

- Nem megyünk a reklám irányában haladó burzsoá professzorok után, akik 500-600-1000 radikális műtétet is közölnek, anélkül, hogy a betegek sorsát a klinika elhagyása után követnék, hanem mindögyiket közelebbről meg kell nézni.

Ebben az országban, megvan a lehetőség arra, hogy hosszú időn keresztül kövessük azoknak az eseteknek az eredményeit, amelyekről Önöknél szó lehet és csak is ez az út, amely valóban meg tudja világítani a helyes eljárást. az

A mellkasi sebészet elkövetkező kongresszusánál éppen ezzel a kérdéssel, az eredmények kérdésével, nempedig a módszerekkel kell foglalkoznia.

Majd beszélt a professzor egy "Magyarországon eddig még nem ismert és nem alkalmazott új eljárásról, amelyet feltalálója, Kolesznyikov professzor a Szovjetunióban az év nyarán a mellkasebészet kongresszusán bemutatott. Az eljárás lényege az, hogy a tüdőkavernák összeomlását műanyagból készült golyókkal idézik elő. A műanyaggolyók nagyon jó hozzánőnek a szövetekhez. Igen érdekes, hogy ezek a golyócskák nem viselkednek idegen testként a szervezetben. Ez adta az alkalmat Kolesznyikov professzornak, hogy légmelli gonnyedések esetén a közelében ezeket a golyócskákat felhasználja.

Elmondta a továbbiak során, hogy a /plasztikánál és a kavernás tuberkulózisnál előálló vérzéseknel a Szovjetunióban az egyszerű történi vértömlesztés helyett inkább a csappátömlesztést alkalmazzák, mert ennél az eljárásnál az eredmények sokkal jobbak. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. november 27. 22 óra 25 perc

Időjárásjelentés:

& Mk/Mk A Meteorológiai Intézet jelenti november 27.-én, vasárnap este:

A Szovjetunióban továbbborosodik és egyre jobban terjeszkedik a hideg. Ezzel szemben Európa nyugati felében folytatódik az enyhesség uralma. Ennek következtében fokozódik a hőmérsékleti ellentét szárazföldünk nyugati, és keleti részei között. Közép- és Nyugat-Európában ma is rendkívül esapadékos volt az időjárás. Hazánkban ma fokozódott az enyhesség. Az ország nagyrészen a déli szél hajtotta meleg levegő és a szép napsütés következtében egészen tavaszias volt az idő. A hőmérséklet a fővárosban 15, nagyon sok helyen 16, sőt Kocskomóton 17 fokra emelkedett. Ilyen magas hőmérséklet november végén már a legnagyobb ritkaságok közé tartozik. Az ország keleti felében több helyen hullott kisebb záporosó.

Budapeston vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 9 Celsius fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, gyengén emelkedő.

Várható időjárás hétfőn estig, mérsékelt déli-délnyugati szél, változó felhőzet, többfelé eső, helyenként köd. Az enyhesség továbbtart. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. november 27. 22 óra 30 perc

Nagy sikerek a tudósok...4.folyt./ Sr & Mk/Mk Bn

- Felszólalásom végén - mondotta - kifejezést adok annak a nagy örömömnök, hogy itt találkoztam azokkal a sobészekkel, akik "magyarországon a molkasi sobószot uttörői. Nézetem szerint ebben az országban minden lehetősége megvan annak, hogy ez az új tudomány kifejlődjék, és hiszen, hogy a legközelebbi években már erős virágzásnak is indul. Ebben a felvirágzásban igen nagy segítségükre lesz az Önök idősebb olvtársa, a Szovjetunió. Viharos taps és a Szovjetunió életése közben fejezte be beszédét Petrovskij professzor. /MTI/

Felavatták az eleki román kollégiumot

Tud & Ki/m/Mk Bn Gyula, november 27.

A Békési Kulturhét megnyitásával egyidőben avatták fel Eteleken a román nemzetiségi kollégiumot. Az ünnepségen dr. Arató Endre, a vallás- és közoktatásügyi minisztérium nemzetiségi ügyosztályának vezetője mondott beszédet. Hangoztatta, hogy az új kollégium megnyitása szerves része annak a nemzetiségi politikának, amelyen Népköztársaságunk halad a nagy Sztálin tanítása nyomán. Ennek a nemzetiségi politikának egyik újabb vívmánya az itt felavatott román nemzetiségi kollégium.

Az avatási ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/ TL

V o g o .